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Родительское собрание в средней группе "К новым знаниям в новый 

учебный год!" 

Цели: расширение контакта между педагогами и родителями; 

моделирование перспектив взаимодействия на новый учебный год; повышение 

педагогической культуры родителей. 

 

Задачи: рассмотреть возрастные и индивидуальные особенности детей 4-5 

лет; познакомить родителей с задачами и особенностями образовательной 

работы, задачами дошкольного учреждения на новый учебный год; обновить 

анкетные данные семей воспитанников; научить родителей наблюдать за 

ребенком, изучать его, видеть успехи и неудачи, стараться помочь ему 

развиваться в его собственном темпе; активизировать работу по развитию речи 

детей. 

 

План проведения: 

1. Вступительная часть. 

2. Возрастные и индивидуальные особенности детей 4-5 лет. 

3.Притча о воспитании ребёнка. 

4. Особенности образовательного процесса в средней группе. 

5. Ознакомление родителей с целями и задачами ДОУ на новый учебный 

год. 

     6. Выборы нового состава родительского комитета. 

 

Ход мероприятия 

1. Добрый вечер, уважаемые родители! Мы очень рады видеть вас в новом 

учебном году! Хотим поздравить вас с новым учебным годом. Дети наши 

подросли за лето и перешли в среднюю группу детского сада. И мы снова 

отправляемся с вами и с детьми в новое путешествие в страну знаний по 

средней группе 

 

2. Презентация «Возрастные особенности детей 4-5 лет» 

 А знаете ли вы, уважаемы родители, особенности наших главных 

путешественников? Что представляют собой дети в возрасте 4—5 лет? Ребёнку 

уже исполнилось 4 года.   

 

Убедитесь, что: 

рост стал 102 см и увеличился на 4-5 см 

вес стал 16 кг и увеличился на 1-2 кг 

Тело ребёнка изменило пропорции, активно идёт формирование осанки, 

закладывается походка, привычные позы при сидении, стоянии и т. д. 

Но сила мышц, поддерживающая скелет, недостаточна, утомляемость их велика 

и грозит разнообразными отклонениями в осанке. А последнее, в свою очередь, 

могут повлечь нарушения в деятельности самых разных органов и систем. 

Поэтому надо обязательно следить за осанкой ребёнка. Особенно во время 

работы за столом (надо не только показать, но и рассказать, как правильно 

сидеть). 



 Навыки здоровья 

К пяти годам ребёнок может в той или иной степени самостоятельно ухаживать 

за всеми открытыми частями тела. Он уже умеет самостоятельно мыть руки, 

полоскать полость рта, умываться, переодеваться. 

Но ему ещё трудно, и он ещё учится: 

- чистить зубы 

- расчёсывать волосы 

- полоскать горло, высмаркивать нос. 

И важно не столько количество самостоятельно выполняемых процедур, 

сколько качество выполнения. 

 Происходят изменения и в сознании детей 

Идёт бурный расцвет фантазии. Воображения. Именно на пятом году жизни 

дети начинают рассказывать невероятные истории о том, что сами они 

участвовали в каких-то невероятных событиях, что папа таскал маму за волосы, 

хотя ничего подобного не было. И нельзя это назвать ложью. Это очень обидно 

для ребёнка. Подобные фантазии не являются ложью в прямом смысле слова, 

хотя бы потому, что не приносят ребёнку никакой ощутимой пользы. Они не 

помогают ему избежать наказания, не позволяют получить лакомство или 

игрушку. Это событие другого порядка. Подобное явление правильнее 

называть выдумками. Источники таких фантазий могут быть весьма 

различными. Например, это может быть яркий сон, который ребёнок принял за 

действительность. Это может быть стремление поднять свой авторитет среди 

сверстников. Это может быть и стремление справиться с какими-то страхами. 

Поэтому единственно правильная форма реакции на подобные выдумки – 

спокойное и достаточно заинтересованное отношение к рассказам ребёнка. Но 

ни в коем случае нельзя уличать ребёнка во лжи. 

На 5 г. ж. у детей наблюдается высокий познавательный интерес. Очень важно 

понимать, что он не просто увеличивает объём знаний, а у него возникает 

отношение к тем новым сферам жизни, с которыми его знакомят: симпатии к 

бабочкам и опасливое отношение к пчёлам и т. д.   

Однако вы непременно должны иметь в виду следующие обстоятельства. Дети 

очень чутки к искренности вашего отношения к тому или иному предмету или 

явлению. Если в глубине души вы не любите животных, вам никогда словами 

не удастся убедить детей в обратном. В самом начале пути в неизведанное не 

надо знакомить детей с тем, что не вызывает симпатии у вас самих. 

Если в этом году мы не сможем заложить у детей способность мысленно 

выходить за пределы своего опыта и испытывать интерес к широкому 

окружающему миру, то позднее сделать это будет трудно, так как именно дети 

5 лет очень активно воспринимают всё, что их окружает. 

И эта активность может сосредоточиться на ссорах со сверстниками, сравнении 

имущественного состояния своей семьи и других семей. 

Дети пробуют строить и первые умозаключения. Внимательно выслушивайте 

все рассуждения ребёнка и не торопитесь вносить в них свои коррективы. В 

этом возрасте важна не правильность вывода, а поддержка самого стремления 

ребёнка рассуждать и думать. Проявляйте серьёзное уважение к его 

интеллектуальному труду. Шутки и насмешливый критический тон при 

обсуждении мыслей ребёнка недопустимы. 



Ребёнок активно осваивает операции счёта в пределах первого десятка. 

Большинство детей начинают проявлять интерес к абстрактным символам – 

буквам и цифрам. 

Сверстник становится интересен как партнёр по играм. Ребёнок страдает, если 

никто не хочет с ним играть. Дети играют небольшими группами по 2-5 

человек. Иногда эти группы становятся постоянными по составу. 

 Речевой этикет. 

Ребёнок усваивает родную речь так называемым «материнским способом», 

подражая близким, поэтому так важно, чтобы он слышал не только 

правильную, но и вежливую речь, соответствующую правилам речевого 

этикета. Вот что писал выдающийся педагог А. С. Макаренко о роли примера 

взрослых, окружающих ребёнка: «Ваше собственное поведение – самая 

решающая вещь. Не думайте, что вы воспитываете ребёнка только тогда, 

когда с ним разговариваете, или поучаете его, или приказываете ему. Вы 

воспитываете его в каждый момент вашей жизни, даже тогда, когда вас нет 

дома. Как вы разговариваете с другими людьми и говорите о других людях, как 

вы радуетесь, или печалитесь, как вы общаетесь с друзьями и с врагами, как 

вы смеётесь, читаете газеты – всё это для ребёнка имеет большое значение». 

Необходимо избавить ребёнка от грубостей, исключить из семейного обихода 

бранные, тем более нецензурные слова. 

Обращаетесь к своему ребёнку не в форме приказания, а просьбы и 

употребляете слово «пожалуйста», благодарите его, высказываете своё 

родительское одобрение по поводу проявленной им вежливости. 

 Основные правила культурного поведения, которые должны быть 

сформированы у дошкольника 4-5 лет. 

- Умение считаться в игре с желаниями и намерениями других детей, играть 

вместе общими игрушками, уступать. 

- Регулярно участвовать в труде, в умении приготовить столы к завтраку, обеду.

   

- Необходимо научить детей поддерживать порядок в комнате, в игровом 

уголке. Правило: «Каждой вещи – своё место». 

- Детей нужно научить соблюдению правил культурного поведения в 

общественных местах. 

- У детей должна быть воспитана привычка всегда говорить правду. 

- Важной задачей, приобретающей на этой возрастной ступени особое 

значение, является формирование взаимоотношений с взрослыми и 

сверстниками: вежливое внимательное отношение к взрослым, умение дружно 

играть с детьми, защищать слабого, обиженного. 

 

3.Притча о воспитании ребёнка. 

Есть такая замечательная ПРИТЧА О ВОСПИТАНИИ РЕБЕНКА: 

Мать спросила у мудреца, когда лучше начинать воспитание ребенка. 

- Сколько ему лет? – спросил мудрец. 

- Пять. 

- Пять лет! Беги скорей домой! Ты уже на пять лет опоздала. 

Запомните для себя НИ ОДИН, ДАЖЕ САМЫЙ ХОРОШИЙ ПЕДАГОГ, НЕ 

ЗАМЕНИТ РЕБЕНКУ МАТЬ И ОТЦА. 

 



4. Особенности образовательного процесса в средней группе. 

Уважаемые родители, хотим вас познакомить с режимом дня в нашей группе и 

просим соблюдать его (режим дня). 

С этого года утренняя гимнастика у нас будет проходить в музыкальном зале в 

08.05, поэтому просьба приводить детей до 08.00. Затем идёт завтрак и 

начинается ООД (занятия, наши занятия будут по 20 минут. В этом году мы 

будем продолжать заниматься физкультурой и музыкой и для этого детям 

необходима спортивная форма: шорты черные и белая футболка, 

кеды/кроссовки. 

Наш детский сад продолжает работать по программе «Детство» под ред. 

Бабаевой Т. И., Гогоберидзе А. Г., Михайловой З. А. / 

Цель – создать каждому ребенку возможность для развития способностей, 

широкого взаимодействия с миром, активного практикования в разных видах 

деятельности, творческой самореализации. 

Задачи: 

укрепление физического и психического здоровья ребенка, формирование 

основ его двигательной и гигиенической культуры; 

целостное развитие ребенка как субъекта посильных дошкольнику видов 

деятельности; 

обогащенное развитие ребенка, обеспечивающее единый процесс 

социализации–индивидуализации с учетом детских потребностей, 

возможностей и способностей; 

пробуждение творческой активности и воображения ребенка, желания 

включаться в творческую деятельность; 

органическое вхождение ребенка в современный мир, разнообразное 

взаимодействие дошкольников с различными сферами культуры: с 

изобразительным искусством и музыкой, детской литературой и родным 

языком, экологией, математикой, игрой; 

приобщение ребенка к культуре своей страны и воспитание уважения к другим 

народам и культурам; 

приобщение ребенка к красоте, добру, ненасилию, ибо важно, чтобы 

дошкольный возраст стал временем, когда у ребенка пробуждается чувство 

своей сопричастности к миру, желание совершать добрые поступки. 

 

Организованная деятельность детей проводится по следующим 

образовательным областям: 

«Познавательное развитие»; 

«Речевое развитие»; 

«Социально-коммуникативное развитие»; 

«Художественно-эстетическое развитие»; 

«Физическое развитие»; 

 

«Социально-коммуникативное развитие» 

-Развивать эмоциональную отзывчивость к взрослым и детям, сопереживание 

героям литературных произведений, доброе отношение к животным и 

растениям. 



- Воспитывать культуру общения со взрослыми и сверстниками, желание 

выполнять правила: здороваться, прощаться, благодарить за услугу, обращаться 

к воспитателю. 

- об общественном транспорте; о правилах дорожного движения; о родном 

городе (название города, домашний адрес) 

«Познавательное развитие»: 

-Обогащать представления о мире природы: познакомим с комнатными 

растениями, деревьями, фруктами, ягодами, грибами, птицами, насекомыми, 

дикими и домашними животным; последовательностью времен года, о 

социальном мире, о предметах и объектах рукотворного мира.  

- ФЭМП мы продолжим закреплять полученные ранее знания о геометрических 

фигурах, продолжим изучение числового ряда, будем решать логические задачи 

и многое другое. 

«Речевое развитие» 

-Развивать умение использовать вариативные формы приветствия, прощания, 

благодарности, обращения с просьбой. 

- Поддерживать стремление задавать и правильно формулировать вопросы, при 

ответах на вопросы использовать элементы объяснительной речи. 

- Развивать умение пересказывать сказки, составлять описательные рассказы о 

предметах и объектах, по картинкам. 

- Обогащать словарь посредством ознакомления детей со свойствами и 

качествами объектов, предметов и материалов и выполнения 

обследовательских действий. 

- Развивать умение чистого произношения звуков родного языка, правильного 

словопроизношения. 

Художественно-эстетическое развитие 

-Формировать образные представления о предметах и явлениях мира и на их 

основе развивать умения изображать простые предметы и явления в 

собственной деятельности. 

Физическое развитие 

Развивать умения уверенно и активно выполнять основные элементы техники 

общеразвивающих упражнений, основных движений, спортивных упражнений, 

соблюдать правила в подвижных играх и контролировать их выполнение, 

самостоятельно проводить подвижные игры и упражнения, ориентироваться в 

пространстве, воспринимать показ как образец для самостоятельного 

выполнения упражнений, оценивать движения сверстников и замечать их 

ошибки. 

Музыка 

-Развивать музыкальный слух - интонационный, мелодический, гармонический, 

ладовый; обучать элементарной музыкальной грамоте. 

- Развивать координацию слуха и голоса, формировать начальные певческие 

навыки; Что же мы будем делать в этом учебном году? 

 

Очень трудной задачей будет для нас научиться правильно, держать ножницы и 

пользовать ими. Сначала будем резать по прямой, а затем вырезать круг из 

квадрата и т. д. 

 

5. Ситуации для анализа. 



А сейчас предлагаю вам, как бы со стороны посмотреть на своих детей и 

проанализировать их поведение с помощью разноцветных кружков, лежащих 

на подносах. 

Если ребёнок выполняет данное правило, то вы кладёте на стол кружок 

зелёного цвета; если не всегда выполняет или не совсем правильно – жёлтого 

цвета; если не выполняет совсем - красного цвета. 

- Ребёнок умеет мыть руки, причём моет их, всегда перед едой, после 

посещения туалета. Умеет вытираться развёрнутым полотенцем. 

- Аккуратно складывает одежду. 

- Всегда пользуется носовым платком по мере необходимости. 

- Вежливо обращается с просьбой завязать шапку, застегнуть куртку, 

благодарит за оказанную помощь. 

- Умеет вовремя извиниться и говорит это слово с нужной интонацией, 

чувством вины. 

- Не указывает пальцем на окружающих, на предметы. 

- Не вмешивается в разговор без надобности, в случае срочной просьбы, 

соответственно правилам, извиняется. 

- При встрече приветливо здоровается, прощаясь, всегда говорит «до 

свидания». 

- Не бросает на улице, в помещении бумажки, фантики и т. д. 

- Не говорит матерных слов. 

Посмотрите на кружочки, их цвета помогут вам решить, над чем, следует 

поработать с детьми. Если большинство кружков зелёные, то всё отлично, если 

жёлтые, то тоже не плохо, ну а если кружочки красные, то надо задуматься и 

принимать меры. 

6. Разное. 

7. Подведение итогов. 

Уважаемые родители, путешествие в страну Знаний продолжается. Желаем вам 

успехов! Только вперед! 

8. «Дерево желаний».  

И напоследок….  У нас тут есть дерево желаний. Сейчас вы каждый напишите 

на листочке свое желание. Чему бы вы хотели, чтобы ваш ребенок научился за 

этот год, и прикрепите к дереву. А мы постараемся исполнить эти желания! 

До свидания! До новых встреч! 

 

 

 

Коротко о разном 

•Приём детей в  детский сад осуществляется до 9:00. Опаздывания мешают 

педагогическому процессу, отвлекают детей и воспитателей от режимных 

моментов и зарядки. 

•Если по какой-то причине опоздали, предупредив воспитателя, подождите 

пока пройдёт утренняя гимнастика, не загоняйте детей во время проведения 

зарядки. 

•За детский сад оплачивайте до 15 числа каждого месяца.  

•Если ребёнок не посещает детский сад в связи с болезнью, отпуском и т. д., то 

ребёнок принимается в детский сад только со справкой от  педиатра. Если 



отсутствуете больше 5 дней без причины надо написать заявление на 

сохранение места в д\с. 

•В группу не разрешается приносить  игрушки, жевательную резинку, конфеты 

для угощения своих друзей. Если ребенок хочет  угостить, то приносит всем 

детям, либо не приносит вообще, но еще нужно учитывать что у деток бывает 

аллергия на сладкое, то лучше не носить совсем. 

•Нельзя забирать детей родителям в нетрезвом виде и лицам младше 15 лет.                       

Воспитатель имеет право не отдавать ребёнка в этих случаях. 

•Девочкам необходимо принести расческу. 

•Просьба родителям – принимать участие в жизни группы и детского сада в 

оформлении участка, группы. Участвовать в конкурсах, 

•Прогулка. Формируем умение одеваться и раздеваться в определенной 

последовательности при небольшой помощи взрослого. Большое внимание 

уделяется тому, чтобы дети разувались и обувались у порога! Вещи аккуратно 

вешаем и складываем в шкаф. Учим расстегивать пуговицы спереди, 

развязывать шнурки. Уважаемые родители, давайте детям больше 

самостоятельности, чтобы одевались сами. 

 


